

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Спасайте, кто может! | Sauve qui peut!

Автор: Всеволод Бернштейн, [Берн](#), 02.03.2009.



Освальд Грюбель протягивает руку помощи © EPA

«Банкир-волшебник» Освальд Грюбель назначен новым исполнительным директором банка UBS. Рынки и правые политики отреагировали положительно. Левые призывают менять не менеджмент, а систему.

|

Le "magicien" Oswald Grübel a été nommé à la tête de la direction d'UBS. Le marché et les partis de droite ont réagi positivement. Les partis de gauche, quant à eux, appellent à un changement de système et non de management.

Sauve qui peut!

Последнее время события вокруг самого крупного швейцарского банка UBS развиваются по законам вновь вошедших в моду индийских мелодрам. В индийском кино 90% экранного времени все должно быть очень плохо. Даже когда кажется, что хуже быть уже не может, непременно случается что-то еще более ужасное. Почти как в истории с обнародованием отчета UBS за провальный 2008 год. 20 миллиардов убытков, 60 миллиардов отток капитала. Что может быть хуже? Эксперты на полном серьезе утверждали – вот подходящий момент для покупки акций, ниже им падать некуда. Оказалось очень даже есть куда. Грязнул скандал с американскими налоговыми службами, и цена акции UBS пробила очередной исторический минимум в 10 франков. Акция по цене двух кружек пива, а ведь не так давно она стоила 81 франк!

И вот проблеск надежды, у руля банка встал Освальд Грюбель, «Супер-Осси», «банкир-волшебник». Биография, как из индийского кино. Освальд рос сиротой. Родители погибли во время войны, воспитывали его бабушка и дедушка в Восточной Германии, потом он уехал к родственникам во Франкфурт-на-Майне, где получил финансовое образование. Грюбель прославился чудесным спасением банка Credit Suisse. Он возглавил его в трудные времена, после того, как в 2003 году банк показал убытки в 3 миллиарда (по сравнению с нынешними 20 миллиардами - сущий пустяк, но в тучные времена это был большой скандал). Грюбель сумел исправить ситуацию, и уже в 2006 году банк получил прибыль 11 миллиардов.

Теперь от Грюбеля все ждут повторения фокуса. Судя по тому, что цены на акции UBS пошли вверх, многие убеждены, что это ему удастся. В министерстве финансов назвали назначение «положительным сигналом», который поможет восстановить доверие к банку. Политики из правых и центристских партий выразили свое одобрение. «Если кто-то и может спасти UBS, то это Освальд Грюбель», - заявил Норберт Хохрайтнер, член Национального совета от Христианско-демократической партии.

Однако далеко не все разделяют этот оптимизм. Профессор Цюрихского университета Петер Янссен, согласен, что Грюбель имеет опыт и лидерские качества, но ситуация сейчас в корне отличается от той, что была пять лет назад в Credit Suisse, опыта и усилий одного человека тут явно не достаточно.

Представители левых партий убеждены, что проблемы UBS невозможно решить, не изменив радикально финансовое законодательство Швейцарии. Социалисты предлагают сделать банковскую систему более «морально-ориентированной». А для этого, по мнению председателя Социал-демократической партии Кристиана Левра, необходимо искоренить существующую расплывчатость понятий «налоговый обман» и «уклонение от налогов». Собственно, ведь и скандал в США возник из-за того, что банк UBS работал на американском рынке в соответствии с «гибкими» швейцарскими нормами в вопросах налогообложения. То, что в Швейцарии в этой области считается приемлемым, в Америке – преступление, причем страшное. Достаточно вспомнить, что Аль Капоне в свое время посадили не за убийства и не за рэкет, а за неуплату налогов.

Об изменении финансовой системы говорил и ветеран швейцарской политики, бывший член Федерального Совета Отто Штих. Он обрушился с критикой на руководителя Комиссии по контролю над финансовыми рынками Эжена Халтинера. Халтинер немедленно должен подать в отставку, - заявил Штих. Именно из-за недостатка контроля над банками, как внутри страны, так и за рубежом, и стали возможны скандалы подобные американскому.

Освальд Грюбель начинает работу в очень непростых условиях. О своей программе действий пока говорит скромно: больше внимания таким видам бизнеса, как управление состояниями и активами, осторожная работа на международных рынках с обязательным соблюдением местных законов и предписаний, снижение издержек. По его собственным оценкам, на то, чтобы вернуть доверие клиентов банку

понадобиться два года. Это почти в два раза дольше, чем продержался на посту исполнительного директора UBS его предшественник Марсель Ронер.

Статьи по теме:

[Три века истории банковской тайны в Швейцарии](#)

[IRS против UBS: на войне, как на войне](#)

[отношения сша и швейцарии](#)

---

**Source URL:** <http://nashagazeta.ch/news/economie/spasayte-kto-mozhet>